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Obecní úřad Těrlicko
Májová 474/16
 735 42  Těrlicko

ou@terlicko.cz

596 423 239

skupina: OBEC TĚRLICKO

Upozornění 
na svoz odpadů
Upozorňujeme občany obce Těrlicko, 
že těm, kteří nemají dosud zaplacené 
poplatky za svoz odpadu za rok 2020, 
nebudou od příštího svozového dne 
odpady vyvezeny.

Ing. Jana Hromádková, 
Životní prostředí  

a odpadové hospodářství
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Informace o dění v obci
Provoz kina bude obnoven od září, kdy by se měl 
mimo běžné projekce konat festival Polského 
filmu. Knihovna už je v běžném režimu. Obecní 
služby i obecní úřad stále pracují v režimu zvýšené 
ochrany zaměstnanců a je prováděno pravidelné 
testování dle nařízení vlády.
      Začaly práce na stavbě kanalizace v Hradišti a 
občané musí očekávat lokální omezení v dopravě. 
Sledujte webové stránky obce a FB obce. Celá 
stavba bude hotová do konce roku 2023.            
        Byla podána žádost na vydání stavebního 
povolení na dva úseky cyklostezky v úseku „Hotel 
Fridrich-záchytná hráz“ a „záchytná hráz – Jednota 
střed“. Žádosti o stavební povolení na zbývající 
úseky cyklostezky okolo Těrlické přehrady budou 
podány okolo prázdnin. To bude zahrnovat i 
chodníky ze Zeleného města okolo Hájenky a 
chodník podél ulice Závodní. Probíhá zpracování 
projektové dokumentace na cyklostezku Těrlicko 
– Třanovice a také dokumentace pro Změnu 
územního plánu č. 5. Pracuje se také na studii 

revitalizace ulice Promenádní. Pokračují práce 
na projektové dokumentaci „Odkanalizování ul. 
Májová“. Byla ukončena realizace vodovodu k 
obecním pozemkům na ulici Pod Kostelem a nyní 
budou zahájeny práce na přeložce elektrického 
vedení a výstavbě komunikace. Dokončuje se 
inženýrink pro podání žádosti o stavební povolení 
na přeložku ulice V Aleji na Kostelci. Dále 
soutěžíme zhotovitele studií propojení chodníku 
na Kostelci s cyklostezkou u Hotelu Fridrich a 
možnost odkanalizování lokality Kostelec.
	 Těrlické slunko 2021 bylo zrušeno a 
celý program byl přeložen na příští rok. Bohužel 
s dalšími obecními akcemi pro letošní rok 
nepočítáme.
Byla dokončena rekonstrukce Obřadní síně v 
Kulturním domě na náměstí, díky které získáme 
důstojné místo pro svatební obřady a vítání 
občánků.

Mgr. Bc. Martin Polášek
Starosta obce Těrlicko

CykloAkce 2021
Okruh o délce 4,7 km je veden převážně v terénu  
a lesních cestách značených fáborky vhodných  
pro horská kola od velikosti rámu 20“. 
V místě křížení pozemních komunikací bude 
zabezpečeno bezpečné přecházení členy JSDH 
Těrlicko a PČR. Trať pro odrážedla a kola do 
velikosti rámu 18“ – areál sportoviště u sportovní 
haly Těrlicko.

Neděle - 12. ZÁŘÍ 2021
8:30 – 9:30 potvrzení prezentace a výdej 
startovních čísel  
10:00 - start Cykloakce dle kategorií

Doprovodný program
Drobné dárky od partnerů akce

VÍCE INFORMACÍ A REGISTRACE NA  
WWW.TERLICKO.CZ  

A FACEBOOKOVÉ SKUPINĚ “OBEC TĚRLICKO”

Cykloakce - přespolní ověření cyklo-zdatnosti Těrlicko 2021

1. Určen předškolákům a 
žákům Těrlicka
2. Trasa převážně mimo 
zpevněné komumikace po 
cyklostezce
3. Za podpory obce Těrlicko a 
JSDH Těrlicko

Vrstva bez názvu

START

CÍL

TRASA CYKLOZÁVODU

Předškoláci – spoluúčast dospělé osoby  
a cyklistická přilba povinná

1.- 3. třída ZŠ – spoluúčast dospělé osoby  
a cyklistická přilba povinná

4.- 5. třída ZŠ – spoluúčast dospělé osoby 
dle uvážení zákonného zástupce dítěte, 
cyklistická přilba povinná

4.- 5. třída ZŠ – samostatnost  
a cyklistická přilba povinná

Ing. Jiří Scheibinger
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Pasování prvňáčků na čtenáře Vyhodnocení 
čtenářských 
deníčků

V pátek 4. 6. 2021 se na Základní 
škole v Hradišti konalo slavnostní 
vyhodnocení čtenářských 
deníčků. Tato akce se měla 
uskutečnit již v loňském roce v 
knihovně v Hradišti, ale z důvodu 
vládních nařízení se slavnostní 
vyhodnocení uskutečnilo až v 
letošním roce přímo ve škole.  
Do soutěže o nejkrásnější 
čtenářský deníček se zapojily 
děti ze školní družiny, které v 
předchozích letech pravidelně 
navštěvovaly knihovnu s 
paní vychovatelkou Janou 
Humpolcovou. Děti do soutěže 
odevzdaly pěkně vedené 
čtenářské deníčky a vybrat z nich 
ty nejlepší, byl pro paní knihovnici 
Zdeňku Martinkovou opravdu 
oříšek. Po bedlivém uvážení 
se podařilo vybrat ty nejlepší 
a odměnit je krásnou knihou. 
Dětem se soutěž velmi líbila a 
věříme, že se do soutěže zapojí 
také v příštím školním roce. 

Za Obecní knihovnu  
Těrlicko a Hradiště

Darina Wdówková 
 a Zdeňka Martinková

Ve dnech 1. a 4. 6. 2021 proběhlo v ZŠ Těrlicko a v ZŠ Hradiště 
slavnostní „Pasování prvňáčků na čtenáře“. Z důvodu vládních 
nařízení se pasování neuskutečnilo v místní knihovně, ale přímo ve 
školní knihovně základní školy. Děti v Hradišti byly pasovány ve třídě. 
V rámci pasování čekalo na děti setkání s pohádkovou královnou 
Knihomilou I. Role královny se ujala paní místostarostka, Anna 
Mašinská. Všechny děti královně zazpívaly písničku. 

Zodpověděly, jak by se měl chovat správný čtenář, a přečetly krátký 
úryvek z knihy. Královna se tak přesvědčila, že děti během školního 
roku nezahálely a naučily se krásně číst. Tím královně dokázaly, že 
si zaslouží stát se rytíři „Řádu čtenářského“. Následovalo složení 
slavnostního čtenářského slibu, kde všichni prvňáčci byli královnou 
pasování na čtenáře. V rámci pasování děti obdržely od školní 
knihovny krásné knihy, které věnovalo SRPD. Od obecní knihovny 
obdržely knihu z projektu “Knížka pro prvňáčka – Už jsem čtenář”  
a také legitimaci do knihovny s roční registrací zdarma. Slavnostního 
pasování se zúčastnilo celkem 41 malých prvňáčků.                                                 
                                                                     

Za Obecní knihovnu Těrlicko a školní knihovnu
                                                     Darina Wdówková a Věra Unucková
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Zaniklý kostel na Kostelci
Měsíc srpen je v Těrlicku také měsícem, ve kterém se 
koná tradiční Pouť na Kostelci. Současný farní kostel sv. 
Vavřince letos slaví 130 let od svého posvěcení. Místo 
na kosteleckém návrší má však mnohem starší bohatou 
historii a Kostelec je také bohatý i na vzácné kulturní 
památky.
O vzniku sakrálních staveb na návrší v části Kostelec 
hovoří pověst z Těšínska o Černé kněžně Kateřině 
Sidonii, vdovou po piastovském knížeti Václavu III. 
Adamovi (1524-1578), která vládla po smrti svého 
manžela za nezletilého syna Adama I Václava. Podle 
pověsti byla po smrti na své přání položena do selského 
vozu, který táhly čtyři páry černých volů. Povoz jel 
kopcovitou cestou přes Mistřovice a Stanislavice až na 
návrší na Kostelci, kde zastavil a propadl se do země. 
Na tom místě lidé postavili dřevěný kostelík, který byl 
zasvěcen sv. Vavřinci a začaly se zde konat poutě. 
Tolik hovoří pověst. Podle skutečnosti se však Kateřina 
Sidonie Sasko-Lauenburská provdala roku 1588 do 
Uher za šlechtice Emericha III. Forgáče, trenčínského 
župana a zemřela roku 1594 na hradě Gymeš nedaleko 
Nitry.  O původním kostele písemnosti nedochovaly. 
První písemná zmínka je z roku 1652, kdy kostel patřil 
ještě evangelíkům, kterým byl odebrán v roce 1654. 
Ve stejném roce byly evangelíkům odebrány kostely i 
v Těrlicku a Třanovicích. Původní kostel farnosti, která 
zde existovala na místě původní pohanské svatyně 
pravděpodobně od 14. století, byl dřevěný.  Vizitační 
protokol z roku 1679 již hovoří o zděném kostele, 
který měl věž se dvěma zvony a dřevěnou sakristii. 
Dále se uvádí, že u kostela není kříž a vede kolem něj 
císařská silnice s velkým provozem. V letech 1688-
1679 byl kostel opět opraven. Zděná stavba s klenutým 
presbytářem, který byl vydlážděn, měla rovný dřevěný 
strop a podlaha kostela byla s udusané hlíny. Sakristie 
již byla zděná a klenutá. Kostel měl tři oltáře. Ve 
vizitačním protokolu z roku 1719 se píše o gotickém 
reliéfu Rodiny Panny Marie z Kostelce. Kostelní věž byla 
také vyzděná s dřevěnou kupolí, kde byly zavěšeny dva 
zvony. Kostel umístěný na větrném návrší byl vystaven 
špatným povětrnostním vlivům, které se podepsaly 
na jeho stavu. Proto v roce 1792 nechal farář Antonín 
Popp sundat zvony ze zvonice z obav zřícení věže. 
Zanedlouho se věž kostela při silném poryvu větru 
skutečně zřítila. Severní strana kostelní střechy byla 
na konci 18. stol. ve špatném stavu. V roce 1809 byl 
vyroben nový hlavní oltář, který byl ještě téhož roku 13. 
srpna na sv. Vavřince vysvěcen. Na barokním oltáři byl 
obraz sv. Vavřince a Šimona. Podobu tehdejšího kostela 
bez věže můžeme vidět na přiložené ilustraci. Vzhled 
zaniklého kostela sv. Vavřince popsal v inventárním 

zápisu těrlické farnosti 4. května 1865 farář František 
Ligocki ( 1814-1864 ). Kostel neměl věž. Zvony byly 
zavěšeny do dřevěné zvonice kryté šindelem, která byla 
umístěna před kostelem na hřbitově. Samotný kostel 
se nacházel v dobrém stavu. Byla v něm umístěna 
kazatelna, dřevěná křtitelnice s měděným kotlíkem a 
dva boční oltáře zasvěcené sv. Janu Nepomuckému 
a sv. Josefu. Třetí boční oltář Panny Marie Růžencové 
byl charakterizován jako nový a krásný. Interiér 
chrámu ještě zdobily obrazy křížové cesty, plastika 
Panny Marie Bolestné u mariánského bočního oltáře a 
obraz sv. Michaela archanděla zavěšený ve vítězném 
oblouku. V kostele byly lavice i varhany. O gotickém 
reliéfu Rodiny Panny Marie z Kostelce se inventář z 
roku 1865 již nezmiňuje. Popisovanému stavu kostela 
odpovídají i mědirytiny významného rakouského malíře 
Huga Charlemonta ( 1850-1939 ). Tyto mědirytiny byly 
publikované v roce 1897 ve svazku Rakousko-Uherska 
slovem i obrazem věnovaném Moravě a Slezsku. 
Již od roku 1889 probíhala výstavba nového filiálního 
chrámu na Kostelci. Stavba trvala pouhé dva roky. Bylo 
to díky obětavosti farníků. Na darech se také podílel 
i samotný císař František Josef I., arcikníže Albrecht, 
vratislavský kardinál Georg von Kopp, a hrabě Larisch-
Mönnich. Z kněžských rodáků těrlické farnosti stavbu 
podpořili Josef Onderek a František Potiorek. Dílo 
řídil stavitel z Těšína Antonín Jonkisch. Slavnostní 
vysvěcení nového kostela sv. Vavřince se uskutečnilo 
16. srpna 1891 za přítomnosti 10 000 věřících. Svěcení 
vykonal krakovský prelát Henryk Matzek. Tento kostel 
se po zániku kostela v Těrlicku stal v roce 1962 farním 
kostelem farnosti Těrlicko. Část iventáře pochází ze 
zatopeného kostela sv. Trojice v Těrlicku. Obraz sv. 
Vavřince z roku 1659 patří k nejcennějšímu inventáři.  
Dále je to  obraz sv.Trojice a barokní obrazy Ukřižování 
Ježíše Krista. Vzácný gotický obraz Těrlické Madony 
slavného vratislavského malíře Jacoba Reinharda 
se nachází v Muzeu Těšínska. Starý původní kostel 
byl zbourán ještě před 1. světovou válkou a gotický 
reliéf Rodiny Panny Marie z Kostelce se nyní nachází 
v Arcidiecézním muzeu v Katovicích. Za zmínku také 
stojí dvě pískovcové sochy sv. apoštolů z 2 poloviny 19. 
století, které jsou umístěné na vstupní bráně a tvoří tak 
krásnou dominantu před kostelem. Na konci července 
tohoto roku přijali zástupci Římskokatolické farnosti 
Těrlicko v duchovním centru v Těrlicku ikonu Nejsvětější 
Trojice a kopii obrazu Těrlické Madony. 

Břetislav Židek-redakce
Zdroj: Těšínský muzejní sborník 5, 2012

David Pindur, Zaniklé kostely ve Stonavě a Těrlicku-
Kostelci
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Mědirytina Huga Charlemonta zachycující  Mědirytina Huga Charlemonta zachycující  
provizorní dřevěnou zvonici u zaniklého kostela.provizorní dřevěnou zvonici u zaniklého kostela.Původní zaniklý kostelPůvodní zaniklý kostel

Na bočním oltáři je plastika  Na bočním oltáři je plastika  
sv. Floriána, ve vítězném  sv. Floriána, ve vítězném  
oblouku nahoře obraz  oblouku nahoře obraz  
sv. Michaela archanděla.sv. Michaela archanděla.

www.TERLICKO.cz

NĚCO Z HISTORIE / KULTURA A ŠKOLSTVÍ

Česká škola v Těrlicku má již 100 let - 2. díl
PRVNÍ DÍL V LISTECH TĚRLICKA 7/2021

Vztahy obou národností i jejich škol byly poměrně 
dobré a klidné. Situace se začala dramaticky 
zhoršovat v roce 1935. Značný podíl na tom měly 
dopady světové hospodářské krize a agresivní 
politika našeho severního souseda. Množily se 
útoky na české školní budovy a ani ta těrlická 
nebyla ušetřena, když jí byla vytlučena okna. 
Na kratičký čas sblížila obě národnosti tragická 
událost, kdy při epidemii záškrtu zamřelo během 
měsíce osm dětí. Šest z polské a dvě z české 
školy. Ještě téhož roku došlo k očkování žáků v 
obou školách. V září 1938, již podruhé v tomto 
roce, mobilizovala československá armáda. 
Některé školy v okolí byly zcela bez učitelů, kteří 
narukovali a byli připraveni bránit naši zemi. Na 
naší škole museli vypomáhat i čerství absolventi 
těšínského gymnázia. Jak dopadla ona nešťastná 
schůzka v Mnichově ví určitě každý. Tragičnost 
celého okamžiku vystihuje záznam v naší školní 
kronice. „Dne 1. října 1938 doručila o 4:30 hodině 
odpolední místní četnická stanice řídícímu učiteli 
Ambrosovi příkaz Okresního úřadu v Českém 
Těšíně, aby nejpozději do 5 hodin odpoledne 
opustil s učitelským sborem obec. V neděli 2. 
října 1938 obsadila polská armáda východní 
část obce po řeku Stonávku…Česká škola byla 
zrušena. Budovu české školy převzala škola 
polská“. Po jedenácti měsících polské okupace 
začalo nacistické Německo druhou světovou válku. 
Těrlicko bylo připojeno přímo k německé třetí 
říši. K řádkům zapsaným do naší školní kroniky 
asi netřeba nic dodávat. „Šest roků nelítostného 
pronásledování všeho obyvatelstva české i polské 
národnosti. Společný těžký osud sbližuje Čechy 

a Poláky. Občané jsou nuceni hlásiti se přijetím 
tzv. Volkslisty k německé národnosti a mnoho 
odchovanců české školy je přinuceno sloužiti v 
německé armádě. Polská škola je zrušena a v 
budově české státní obecné školy vyučuje škola 
německá“. Ještě v květnu 1945 po osvobození 
Těrlicka Rudou armádou se začal zajišťovat chod 
české školy opět pod taktovkou řídícího učitele 
Tomáše Ambrose. Důsledek nacistického řádění 
byl zjevný. V září 1938 navštěvovalo českou školu 
184 žáků. V květnu 1945 bylo v Těrlicku pouze 138 
žáků české školy a 41 žáků polské školy, která byla 
znovu otevřena v červnu téhož roku.  
Je dobře, že dnes jsou národnostní rozmíšky již 
dávno zažehnány a rodiče si mohou svobodně 
vybrat. I z kroniky naší školy lze mezi řádky 
vyčíst, jak důležitý je vzájemný respekt, umění 
komunikovat, naslouchat svým sousedům   
a nenechat se strhnout ke špatnosti.

POKRAČOVÁNÍ PŘÍŠTĚ.
Mgr. Lukáš Toman

Učitel ZŠ Těrlicko

5



LISTYTĚRLICKA

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Popelka a Darmoděj - povídka
Jsem nenapravitelný romantik. Vydržím dlouhé 
minuty hledět na velmi starý obraz romantické 
krajiny s mlýnem a přilehlými hospodářskými 
budovami a zvířaty a obdělanými pozemky v 
okolí. Představuji si, že ten život tam nemusel 
být zase tak špatný, i když lehký asi nebyl. Kdo 
je ta překrásná dívka s ustaraným výrazem ve 
tváři stojící na zápraží, která je vždy připravena 
pomoci a obětovat se pro druhé? Kdo je ta, která 
vždy přiloží ruku k dílu a statečně nese přízeň i 
nepřízeň osudu? Která okouzlí na bále každého 
prince a neodloží přitom závoj smutku? Pokaždé 
ztratí střevíček, než nasedne do svého kočáru 
a s přehledem nechá své pronásledovatele za 
sebou. Jen já znám její pravou identitu. Když se 
jí ve větru trochu nazvedne závoj, rozeznávám 
na letmý okamžik záblesk tváře, která na mne 
hledí z naší svatební fotografie před třiceti lety. 
Tohle všechno vidím na obraze, který namaloval 
nějaký mistr v dávné době. Cítím smutek nad tím, 

že po nás jednou zbude možná jen pár fotografií, 
které si velice výjimečně budou prohlížet naše 
prapravnoučata při rodinné sešlosti.
Vždycky, když mě v minulosti přepadl ten známý 
spleen a neurčitý smutek, mi pomohlo, když jsem 
se zeptal v duchu: Kdo je to, kdo si tady zoufá a 
je naštvaný na život? Proč to vlastně dělá? Je to 
reálné, nebo je to sen? Co je to tam v pozadí, co 
mně tak smutní? To přece nejsem já. Jsem nebo 
nejsem to já, kdo to koná? Ten smutek je krásný 
právě proto, že zítra už tu nebude. Zatím ho budu 
tedy zkoumat. Ještě jednou se vyspím a bude zase 
pryč. A potom zase přijde jako nezvaný host. 
Ale čím jsem starší, tím více se respektujeme. 
Darmoděj a já. A poslední dobou si měníme role.  
A když to uděláme, oběma se nám uleví.
Dovolte, abych se představil.  
Jsem Darmoděj.

Petr Klimša

Charitní poradna nabízí své služby
Je velice jednoduché dostat se do situace, se 
kterou si nevíte rady. Z důvodu nemoci jste se 
několikrát zpozdili se splátkou a nyní Vám hrozí 
exekuce. Rozpadl se Vám vztah a řešíte péči o dítě. 
Vašemu blízkému se natolik zhoršil zdravotní stav, 
že vyžaduje celodenní péči nebo se připravujete na 
návrat blízkého z nemocnice a nevíte, na co vše se 
připravit. Není nutné být na problémy sám a stydět 
se říci si o pomoc. 
Charitní poradna je tady pro Vás. Poskytujeme 
bezplatnou, diskrétní a anonymní pomoc v 
oblastech dluhové problematiky (např. exekuce, 
insolvence), rodinné a vztahové problematiky 
(např. rozvod, péče o děti), dále v problematice 
péče o osobu blízkou a s tím související informace 
o možnostech využití kompenzačních pomůckách  
či sociálních dávek. 
Pomůžeme Vám se v dané oblasti zorientovat, 
poskytneme potřebné informace, pomůžeme s 
vyplněním formuláře či sepsáním návrhů a jiných 
písemností, anebo Vám prakticky předvedeme 
manipulaci s kompenzační pomůckou. V případě 
potřeby Vás můžeme doprovodit na úřad či jinou 
veřejnou instituci. 
Charitní poradna má dvě pracoviště, a to Poradnu 
pro rodiny – seniory a pečující, která se zaměřuje 

na poradenství ohledně péče o osobu blízkou 
a vše, co s péči o blízkého člověka souvisí. 
Potřebujete-li pomoc v této oblasti, obracejte se na 
paní Radku Heliošovou na tel. čísle 734 300 828 
anebo prostřednictvím e-mailu radka.heliosova@
ceskytesin.charita.cz. 
Trápí-li Vás dluhy, exekuce, problémy v oblasti 
bydlení, spotřebitelského či rodinného práva 
obracejte se na Poradnu pro finanční a právní tíseň, 
která sídlí na ulici Ostravská 285 v Českém Těšíně. 
Kontaktovat nás můžete na telefonních číslech 
731 454 650 a 734 796 858, anebo emailem na 
michal.kawulok@ceskytesin.charita.cz  a tereza.
ceresnova@ceskytesin.charita.cz.  

Tým pracovníků Charitní poradny

6



www.TERLICKO.cz

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Setkání pečujících
Dne 22. 6. 2021 se po delší odmlce z důvodu covidových opatření uskutečnilo na našem středisku 
na ul. Jablunkovská pravidelné setkání pečujících. Téma tohoto setkání bylo „Domácí rehabilitace 
aneb jak udržet seniora v kondici“. Využili jsme ukázkovou místnost, kde zkušená zdravotní sestra 
a dlouholetá pracovnice Charitní ošetřovatelské služby p. Jolana Valchoňová provedla na figuríně 
praktickou ukázku šetrné manipulace a polohování imobilního klienta.  
Na setkání nechyběla také diskuze o nabídce sociálních služeb Charity Český Těšín a dalších 
poskytovatelů na území města. Hovořilo se také o možnosti využití odlehčovací služby jako pomoci 
a odlehčení pečujícím osobám. Toto setkání je spolufinancováno Moravskoslezským krajem v rámci 
projektu „Pomáháme pečujícím III“. Další setkání plánujeme na podzim letošního roku.

Bc. Radka Heliošová, DiS. 
vedoucí terénních a ambulantních služeb pro seniory, sociální pracovnice

 

 

 

  

V rámci projektu Slezské diakonie  
„PODPORA PEČUJÍCÍCH OSOB V POBESKYDÍ II.“  

Vás srdečně zveme na následující BEZPLATNÉ akce 

SVÉPOMOCNÁ SKUPINA 
PRO LAICKÉ PEČOVATELE V DOMÁCNOSTI 

společné setkání s dalšími pečujícími, vzájemné sdílení, 
povzbuzení a předání si zkušeností z péče 

středa 18. 8. 2021, 16:00 – 18:00  
SEN centrum, Třanovice 188 

Zájem o účast potvrďte prosím na tel. 739 392 024 nebo  
e-mail podpora.pecujici@slezskadiakonie.cz  

www.slezskadiakonie.cz/projekty/podpora-pecujicich-osob-v-pobeskydi 
Dovolujeme si Vás upozornit, že během akcí mohou být pořizovány a následně zveřejněny fotografie či videozáznam za účelem 

propagace a prezentace aktivit projektu Slezské diakonie, se sídlem Na Nivách 7, 737 01 Český Těšín, IČO: 65468562.  
Pokud s pořízením záznamů nesouhlasíte, sdělte to prosím organizátorovi. 

SETKÁNÍ S PSYCHOLOGEM NA TÉMA 
JAK PEČOVAT A NEZBLÁZNIT SE II. 

přijďte načerpat inspiraci, zjistit,  
jak pečovat o svou duševní kondici a nabít další síly k péči  

lektor: Mgr. Alice Mizia 
středa 22. 9. 2021, 16:00 – 18:00 

SEN centrum, Třanovice 188 

 

 

 

  

V rámci projektu Slezské diakonie  
„PODPORA PEČUJÍCÍCH OSOB V POBESKYDÍ II.“  

Vás srdečně zveme na následující BEZPLATNÉ akce 

SVÉPOMOCNÁ SKUPINA 
PRO LAICKÉ PEČOVATELE V DOMÁCNOSTI 

společné setkání s dalšími pečujícími, vzájemné sdílení, 
povzbuzení a předání si zkušeností z péče 

středa 18. 8. 2021, 16:00 – 18:00  
SEN centrum, Třanovice 188 

Zájem o účast potvrďte prosím na tel. 739 392 024 nebo  
e-mail podpora.pecujici@slezskadiakonie.cz  

www.slezskadiakonie.cz/projekty/podpora-pecujicich-osob-v-pobeskydi 
Dovolujeme si Vás upozornit, že během akcí mohou být pořizovány a následně zveřejněny fotografie či videozáznam za účelem 

propagace a prezentace aktivit projektu Slezské diakonie, se sídlem Na Nivách 7, 737 01 Český Těšín, IČO: 65468562.  
Pokud s pořízením záznamů nesouhlasíte, sdělte to prosím organizátorovi. 

SETKÁNÍ S PSYCHOLOGEM NA TÉMA 
JAK PEČOVAT A NEZBLÁZNIT SE II. 

přijďte načerpat inspiraci, zjistit,  
jak pečovat o svou duševní kondici a nabít další síly k péči  

lektor: Mgr. Alice Mizia 
středa 22. 9. 2021, 16:00 – 18:00 

SEN centrum, Třanovice 188 
7



LISTYTĚRLICKA

Mladí jachtaři z Těrlicka na Mistrovství ČR 2021
Mladí jachtaři z Jachtařské školy mládeže Těrlicko 
poprvé vyrazili za dobrodružstvím do „jachtařského 
světa“. Pro naše mladé a začínající sportovce 
ve věku od 9. do 13. let  to byl  „svět“  Brněnské 
přehrady v jachtařském klubu Lodní sporty Brno. 
Naše výprava byla velká  – 4 plachetnice typu RS 
Tera, 1 trenérský motorový člun, 7 dětí, 2 trenéři a 
1 asistent trenéra. V Brně nám organizátoři zajistili 
zapůjčení dalších 3 lodí pro naše děti bez lodí.
Brněnští kamarádi jachtaři od 12.7 - 16.7. 2021 
připravili pro děti soustředění plné poučného 
tréninku, her a samozřejmě zábavy. Děti 
trénovaly společně s dětmi z Brna, Lipna a Prahy. 
Tréninky probíhaly v rozmanitých povětrnostních 
podmínkách, a tak si mohly vyzkoušet i silný vítr s 
převrácením lodí, což je nejvíce bavilo. Podmínky 
na Brněnské přehradě nebyly jednoduché, protože 
je zde velice rušný provoz výletních lodí a jsou tam 
tréninkové tratě veslic. Děti se ale velice rychle 
naučily brilantně kličkovat mezi těmito velkými 
překážkami. Vyvrcholením pobytu v Brně byl ve 
dnech 17.7.-18.7.2021 závod Mistrovství České 
republiky v lodní třídě RS Tera. Do závodu jsme 
přihlásili 6 dětí. My trenéři jsme měli smíšené 
pocity, protože jsme začali trénovat teprve koncem 
května kvůli nepřízni počasí a opatření COVID. 
Dohodli jsme se s dětmi na cíli – vystartovat, projet 
správně závodní trať, nepotopit během závodu 
cizí loď a dojet do cíle. Z pohledu dětí to byl velice 

ambiciózní úkol. V závodě rovněž startovalo 53 
lodí v dospělé kategorii na rychlých lodích. Naši 
takové množství lodí kolem sebe v životě neviděly. 
První den závodu začal foukat velice silný vítr, ve 
kterém děti ještě nejezdily. Děti odvážně vyjely na 
vodu a bojovaly statečně s větrem a soupeři. Lodě 
se jim převracely, ale děti je postavily a pokračovaly 
v jízdě. Samozřejmě, že byly někdy slzičky, ale i 
radost z jízdy na vodě. Druhý den vítr přitvrdil a 
boj na vodě pokračoval. Nakonec všichni dojeli 
v pořádku a po dvojitém jachtařském očkování 
vakcínou silného větru vyšli ze závodu posilněni .
Naše bilance v brněnském světě byla nad naše 
očekávání. Děti našly nové kamarády a bavili se 
celý týden. Trenéři upevnili vztahy s trenéry z ČR a 
dohodli se na spolupráci Brno - Těrlicko. 
Třešničkou na dortu zásluhou Veroniky Červenkové 
byl bronz v kategorii dívek na Mistrovství ČR.
Zpátky domů jsme vezli spokojené děti a taky navíc 
dvě další lodě RS Tera, které rozšíří naši lodní flotilu 
v Jachtařské škole.
Všichni se těšíme na další společnou akci v rámci 
ČR – soustředění dětí u nás na Těrlické přehradě 
ve dnech 25.-27.8.2021 následováno o víkendu 
závodem Poháru ČR ve třídě RS Tera.
Držme našim dětem palečky 

Alexandr Pacek
trenér Klubu jachtingu Těrlicko

SPORT
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HELIOS CUP 2021

V sobotu 10.7.2021 se na pláži Oskar uskutečnil 
pátý ročník beachvolejbalového turnaje Helios 
cup. Na rozdíl od minulého roku nám počasí přálo 
a celý den byl bez deště a za nádherného letního 
počasí! Proto jsme se rozhodli změnit hrací systém 
a místo tradičních skupin, jsme hráli systémem, 
“každý s každým“. Do turnaje se přihlásilo 8 dvojic 
a sehrálo 28 zápasů. Na kurtu bylo možno vidět 
vyrovnané zápasy se spoustou nádherných výměn. 
Všechny týmy, se předháněli ve skvělých výkonech 
a bylo opravdu na co koukat! Tak to ale ve sportu 
bývá, vyhrát může pouze jeden. 
Po celodenním klání, které trvalo 12 hodin a 
končilo až po deváté hodině, nakonec tabulka 
ukázala toto pořadí. Na bronzové příčce skončila 
dvojice: Květoš Kutal a Ondra Šťáva. O prvenství v 
turnaji se se strhla úchvatná bitva, kterou nakonec 
rozhodl jediný bod! Na druhé příčce se umístili 
Jirka Čadek a Daniel „Semiš“ Seman. Prvenství 
obhájila dvojice Jirka „Čurys“ Novotný a Jarda Goj.
Nejdůležitější ale bylo, že jsme se všichni skvěle 
bavili a výborně si zahráli. Snad se nadšení z 
volejbalu přenese i na omladinu v Těrlicku a doplní 
řídnoucí členy volejbalového týmu v naší obci.

Mgr. Jaroslav Goj
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Soutěže SDH Hradiště
V sobotu 26.6.  se konala pohárová soutěž v Orlové - Porubě.  Mladší a starší žáci neměli konkurenci 
a obě kategorie si odvezly prvenství v této soutěži. V neděli 27.6.  se tým mužů zúčastnil extraligy v 
požárním útoku v Radíkově. Zde jsme neobsadili příčky nejvyšší ale jedno prvenství jsme si přece jenom 
odvezli. Byli jsme první tým z okresu Karviná, který se zúčastnil Extraligy. Dne 10.7.  se ženy zúčastnily 
Moravskoslezské ligy v obci Košatka. V početné konkurenci obsadily Ženy týmu A velice pěkné 3 místo. 
Ženy B se umístily na místě 11. Od 2.7. do 9.7. byl náš sbor na soustředění na Horské chatě Třeštík 
(Bílá). Naše děti chodily nejen na výšlapy a výlety, ale také plnily mnoho úkolů a soutěžily ve hrách o 
sladkosti. Celé soustředění se tak neslo v duchu odpočinku a zábavy. V sobotu 17.7.  se konala pohárová 
soutěž v požárním útoku v obci Krásná. Zúčastnili se jí jak mladší tak starší žáci. Mladší se umístili na 
místě 7.v a starší na místě 4.

Sofia Issiridir 
SDH Hradiště
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KINO

SVOBODA

TĚRLICKÉ

NABÍZÍ DIVÁKŮM

k i n o t e r l i c k o

K INO  SVOBODA

Má j o v á  423/22

Tě r l i c k o ,  7 35  42

ZMĚNA  PROGRAMU  VYHRA Z ENA

VSTUPENKY  SE  PRODÁVA J Í  30  MINUT  PŘED  PRO J EKC Í 
 
ÚTERÝ  14. 9. ve 13,00 a 17,00 hod.  
LUCA                                                                   30/50 Kč        
Režie: Enrico Casarosa  

Snímek studií Disney a Pixar „Luca“, odehrávající se v malebném městečku italské riviéry, vypráví o 
dospívajícím chlapci, který zažívá nezapomenutelné letní prázdniny plné zmrzliny, těstovin a vyjížděk 
na mopedu. Prosluněná dobrodružství prožívá Luca se svým novým nejlepším kamarádem, avšak 
jejich veselí ohrožuje přísně střežené tajemství, neboť oba jsou ve skutečnosti vodní příšeráci 
z podmořského světa.  

 
Pátek 17. 9. v 19,00 hod.  
MATKY                                                                      80 Kč       
ČR / Romantická komedie / 95 min. / nevhodný do 12 let 
Hrají:  Hana Vagnerová, Petra Hřebíčková, Sandra Nováková, Gabriela Marcinková a další. 
Režie: Vojtěch Moravec 
 
Hereckými hvězdami obsazená komedie o tom, jaké to opravdu je být v dnešní době mámou 
malých dětí a k tomu současně ženou, partnerkou a kamarádkou. Zkrátka, jak být matkou a 
nezbláznit se z toho. 
 

Čtyři nejlepší kamarádky jsou sebevědomé, chytré, užívají si, a probírají spolu chlapy, vztahy a sex. 
K tomu se ale taky starají o děti, nebo je právě porodily, případně jsou těhotné. Sára má hezký zadek, a 
tak ho začala fotit a žít ve světě sociálních sítí. Jako čerstvá matka si to celé ale představovala nějak 
jednodušší. Hedvika žije tak trochu ve zlaté kleci, její manžel workoholik moc doma není, a tak není 
divu, že ji okouzlí mladý zpěvák David. Zuzana je po rozchodu s Kamilem, nemá peníze, ale musí 
uživit dvě malé děti. Eliška je těhotná, má skvělého kluka, ale taky nesnesitelnou matku a nikdy 
nekončící nevolnosti. Ale hlavně mají jedna druhou. 
 
Pátek 24. 9. v 19,00 hod.  
PRVOK, ŠAMPON, TEČKA A KAREL                       100 Kč       
ČR /  Komedie /  Drama / 117 min. / nevhodný do 12 let 
Hrají: Martin Pechlát, David Švehlík, Hynek Čermák, Martina Hofmann a další. 
Režie: Patrik Hartl 
 
Prvok, Šampón, Tečka a Karel jsou čtyři dávnověcí kamarádi ve středním věku, kteří si na večírku 
přiznají, že nežijí tak, jak si vlastně představovali. A rozhodnou se vyřešit svou krizi provokativní hrou 
a plněním téměř nesplnitelných úkolů. Jak čtyřicátník zjistí, jestli je „opravdovej chlap“? Jak zabrání 
korozi svých ideálů, rozplynutí snů a scvrkávání varlat? Prvok, Šampón, Tečka a Karel se pokusí najít 
v sobě odvahu udělat pořádnou kravinu jako zamlada. Nebo aspoň odvahu za všech okolností říkat to, 
co si opravdu myslí. Kdo splní úkol, není sráč. 
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PRVOK, ŠAMPON, TEČKA A KAREL                       100 Kč       
ČR /  Komedie /  Drama / 117 min. / nevhodný do 12 let 
Hrají: Martin Pechlát, David Švehlík, Hynek Čermák, Martina Hofmann a další. 
Režie: Patrik Hartl 
 
Prvok, Šampón, Tečka a Karel jsou čtyři dávnověcí kamarádi ve středním věku, kteří si na večírku 
přiznají, že nežijí tak, jak si vlastně představovali. A rozhodnou se vyřešit svou krizi provokativní hrou 
a plněním téměř nesplnitelných úkolů. Jak čtyřicátník zjistí, jestli je „opravdovej chlap“? Jak zabrání 
korozi svých ideálů, rozplynutí snů a scvrkávání varlat? Prvok, Šampón, Tečka a Karel se pokusí najít 
v sobě odvahu udělat pořádnou kravinu jako zamlada. Nebo aspoň odvahu za všech okolností říkat to, 
co si opravdu myslí. Kdo splní úkol, není sráč. 
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